丽水、湖州、衢州2021年4月三地市高三教学质量检测试卷
数学试题卷
注意事项：

    1．本科目考试分试题卷和答题卷，考生须在答题纸上作答．

2．本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共4页，全卷满分

150分，考试时间120分钟．

第Ⅰ卷（选择题，共40分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知复数
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2．已知直线
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3．函数
[image: image22.wmf](

)

sin

yx

wj

=+

（
[image: image23.wmf]0

w

>

）的图象向左平移
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个单位，所得到图象的对称轴与原函数图象的对称轴重合，则
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4．若整数
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5．函数
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6．“关于
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的方程
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7．设
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，随机变量
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则当
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8．某市抽调
[image: image52.wmf]5

位医生分赴
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所医院支援抗疫，要求每位医生只能去一所医院，每所医院至少安排一位医生．由于工作需要，甲、乙两位医生必须安排在不同的医院，则不同的安排种数是
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[image: image54.wmf]90

              

          
B．
[image: image55.wmf]216




C．
[image: image56.wmf]144





              
D．
[image: image57.wmf]240


9．设
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10．已知定义在
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第Ⅱ卷（非选择题部分，共110分）
注意事项：

用钢笔或签字笔将试题卷中的题目做在答题卷上，做在试题卷上无效．

二、填空题：本大题共7小题，多空题每小题6分，单空题每小题4分，共36分．
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11．已知函数
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函数
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12．某几何体的三视图如图所示(单位：
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)，则该几何体

的表面积是 ▲ 
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13．已知角
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的顶点与原点
[image: image86.wmf]O

重合，始边与
[image: image87.wmf]x
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14．我国南北朝数学家何承天发明的“调日法”是程序化寻求精确分数来表示数值的算法，其理论依据是：设实数
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的不足近似值和过剩近似值分别为两个既约分数
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的更为精确的近似值．现第一次用“调日法”:由
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16．已知平面向量
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17．已知
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①双曲线
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③线段
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三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

18.（本小题满分14分）

在锐角
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中，角
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19.（本小题满分15分）
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与平面
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20.（本小题满分15分）
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21.（本小题满分15分）
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（Ⅱ）动点
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22．（本小题满分15分）

已知函数
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（其中
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为自然对数的底数）

丽水、湖州、衢州2021年4月三地市高三教学质量检测试卷
数学参考答案

一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	C
	A
	A
	D
	B
	A
	D


二、填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分.
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14. 
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[image: image196.wmf]122

+

        
17.  ②④

三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
18.（本小题满分14分）
在锐角
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中，角
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   （Ⅰ）求角
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（Ⅱ）当
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解析：（Ⅰ）由
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（Ⅱ）由正弦定理得
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得
[image: image214.wmf]sin3

3

sintan

cB

b

CC

×

==+


又
[image: image215.wmf]32

C

pp

<<

，得
[image: image216.wmf]34

b

<<

.---------------------------------11分
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19.（本小题满分15分）

已知三棱柱
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（Ⅰ）证明：
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与平面
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解析：(Ⅰ)设
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又
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(Ⅱ) 设
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所以
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20.（本小题满分15分）
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 (注：用数学归纳法证明酌情给分)
21.（本小题满分15分）
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22．（本小题满分15分）
已知函数
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